

PALENCIA
LUNES
14
FEBRERO 1938
AÑO 47.-2.ª época
N.º 14.799

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Calle Mayor, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Se registran nuevos progresos de las fuerzas nacionales en el frente de Extremadura

En el sector del Alfambra fué rechazado y perseguido el enemigo en un intento de ataque contra una de nuestras posiciones

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 12 de febrero de 1938. El Año Triunfal.
En el día de hoy se ha hecho otra rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de La Serena, ocupándose el Puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo, después de vencer su resistencia, y habiéndosele causado elevado número de bajas.
En el sector de Alfambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río, y en el pueblo de Orriós se han recogido sesenta y una cajas de municiones de fusil, diez y seis cajas de granadas de mano y gran número de fusiles.
Se va retirando y clasificando la grandísima cantidad de armamento y material cogido al enemigo en las operaciones de los últimos días.
Siguen presentándose centenares de milicianos.
Salamanca, 12 de febrero de 1938. El Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor FRANCISCO MARTIN MORENO

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 13 de febrero de 1938. El Año Triunfal.
En el sector de La Serena, nuestras tropas, además de ocupar las posiciones que se hicieron constar en el parte de ayer, arrojaron al enemigo, a última hora de la tarde, de todas las que aún le quedaban en la Sierra de Argallen, incluso el cosillo del mismo nombre y el puerto de Higuera.
La resistencia que opusieron las fuerzas rojas dió lugar a que sufrieran durísimo castigo, pues fueron elevadísimas las bajas que tuvieron, entre ellas gran número de muertos.
En el sector de Alfambra se rechazó un intento de ataque del enemigo a una de nuestras posiciones, siendo perseguido y cogiéndose algunas armas automáticas, fusiles y más de veinte prisioneros.
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 13 de febrero de 1938. El Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica del frente de Teruel

El mal tiempo resta actividad guerrera; pero la aviación actúa a pesar de todo.—Lo que dicen los "pasados" de Barcelona

Inopinadamente se ha desatado sobre el frente aragonés una furibonda nevada, que, acompañada de una de esas temperaturas glaciales que se estilán por estas latitudes. Menos mal que al decir de los naturales de este país, es mejor que los españoles se presenten con esta violencia, porque así pasan enseguida. Tengamos fe y esperanza en que este invierno resulte cálido.
No tengo que decirles que con este mal tiempo hoy ha habido muy poca guerra por el sector de Teruel; sin embargo, no ha carecido el día de su nota emocional y ella nos la ha brindado, como de costumbre, la aviación, porque a primera hora de la mañana se presentó sobre la línea del Alfambra una escuadrilla de nuestros bombarderos sin la correspondiente escolta de cazas, lo que ya era de por sí sorprendente.
A pesar de esta circunstancia, los bombarderos recorrieron la orilla izquierda del citado río, volando muy bajo por sobre las posiciones de los rojos, que recibieron la visita con un fuego de antiaéreos muy espectacular; pero tan poco certero que ni perturbó la acción tremenda de nuestros aparatos, ni mucho menos consiguieron hacer blanco en ninguno de ellos.
Solamente un aparato de bombardeo resultó con el larguero roto a causa de la metralla y fué en este momento cuando se vieron unos instantes de angustia, ya que el citado aparato que, como todos los demás venía sosteniendo una lucha durísima con la violencia del vendaval, tuvo que realizar verdaderos prodigios de pericia en el vuelo para no caer en tierra y encima de los atrinchamientos rojos.
No fué así; afortunadamente ese aparato con todos los demás de la escuadrilla regresaron a su base sin más obstáculo y habiendo producido la acostumbrada mortandad en el campo enemigo.
Fuera de esto y de tal cual tiroteo o cañoneo que

evidencia la vigilancia que el enemigo mantiene al borde del Alfambra, el hecho saliente son las declaraciones que han prestado varias familias que por el sector de Orriós se han pasado hoy a nuestro campo, según las cuales, en el campo enemigo, desde hace cuatro días son frecuentísimos los tiroteos y hasta han llegado a choques, en los que se unen unidades completas, firmando los evadidos que esa pugna a tiros se debe a la rivalidad muy acusada en las unidades rojas de carácter y procedencia sindicalista y anarquista y las Brigadas Internacionales, porque éstas no quieren seguir obedeciendo las órdenes del Gobierno de Barcelona y hasta tratan de imponerse a tiro limpio.
Entre estos evadidos a que me refiero, figura un médico que salió ayer por la mañana de Barcelona y que asegura haber presenciado el paso de la manifestación que se organizó por la Rambla y Plaza de Cataluña hace cuatro días, en cuya manifestación se oían gritos de: "Que se vaya el Gobierno". "No queremos ir a la guerra con los rojos". "Prieto y los suyos tienen su puesto en el frente o en Madrid". Añade el declarante que la manifestación fué disuelta por los guardias de Asalto que incluso hicieron fuego con metraladoras; pero a pesar de todo esto el ambiente de la capital catalana es de tal hostilidad contra el Gobierno, que asegura ser un hecho cierto que la mayoría de los ministros han abandonado la capital refugiándose en ciudades de la región próxima a la frontera francesa y entre ellos figura el "señor" Prieto que ha fijado su residencia, por el momento, en Figueras.
Las cosas como ven ustedes, cada día se ponen mejores. Vamos mejor para nosotros, porque lo que es para los "mandamás" rojos se están poniendo tan feos, como feo ha sido el tiempo hoy en el frente de Teruel.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

CARNETS DEFINITIVOS
Terminando el próximo día 15 del actual, el nuevo plazo fijado para la admisión de solicitudes del carnet definitivo, se comunica a los componentes de las antiguas organizaciones que no lo habían hecho, la ocasión que se les da para no perder los derechos que por su antigüedad tienen, notificándoles que terminado el plazo causarán baja definitiva.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO
Se ruega a la persona que conozca bien el juego de tenis y de basket-ball y tenga tiempo para poder entrenar a nuestras Falanges Universitarias, se pase por las oficinas de este Sindicato instaladas en la calle de Menéndez Pelayo, número 25, segundo, de cinco a siete de la tarde.

Urgentemente pasarán por esta Jefatura Local todos aquellos afiliados que no hayan firmado el Juramento, por ser indispensable para ultimar los datos antes de entregar el nuevo carnet.

ADMISIONES
Sigue abierta la admisión en nuestra SEGUNDA LINEA, invitando a todos los que sientan entusiasmo por el resurgir de la Nueva España soliciten el ingreso, pues se previene que una vez terminado el plazo no será admitido más que aquel que encuentre muy justificado la Superioridad.
El reclutamiento en servir a España en estos momentos actuales formando parte de la Segunda Línea indica la condición del individuo.
«Arriba España»
El jefe Local

Auxilio a poblaciones liberadas

DONATIVOS EN ESPECIE
Café Royal, 5 botellas coñac.
Alejandro Ortega, un saco guisantes de cien kilos y diez cajas de higos de diez kilos cada una.
Hijos de Ortega y Saez, dos sacos lentejas extra; tres cajas sardinas de cien latas cada una, diez cajas de galletas anís —57 kilogramos total— y ocho latas sardinas.
Román Arribas, doce latas de sardinas de dos kilos cada una.
Emiliana Carra, dos cajas de higos de diez kilos cada una y una lata de galletas surladas.
Saturnino Díez, una caja de cincuenta bates de pimientos.
Bernardo Galindo, dos cajas de higos de diez kilos cada una y una lata de galletas surladas.

PARA ABRIGO DE LAS MILICIAS

Se han recibido últimamente los siguientes donativos:
Bar Rhin, 50 pesetas.
Arbajal, 67,50.
Becerril del Carpio, 70.
Ituro de la Vega, 34,75.
Amayuelas de Abajo, 32,55.
Amayuelas de Arriba, 50.
Valle de Cerrato, 149,15.
Castro de Candón, 185,55.
Carmen Peña, 5.
Villaturde, 173,10.
Manuel Jacobo Martínez, 50.
Fronista, 323,50.
Eduardo González Rubio, 15.
Torremormojón, 150,40.
Támara, 125,15.
San Cebrían de Mudá, 41,25.
Valle de Santullán, 13,30.
San Martín, 7,45.
Parapérta, 7,95.
Villabacquitte, 39,65.
Amusco, 291,70.
Boadilla del Camino, 64,30.
Mazariegos, 130,25.
Eugenio Palomino, 25.
Carlos Martínez de Azcoitia, 100.
Hijos de Miguel Sánchez, 25.
Luis Nozal, 5.
Cardenosa de Volpejera, 237,55.
Esposa de Miguel Sánchez, 25.
Vertabillo, 117.
San Pedro de Ojeda, 317.
Villanueva del Rebollar, 200.
Sindicato de San Cebrían, 50.
Abilio Calderón, 500.
Támara un calzoncillo, una camisa, un pantalón y un par de polainas.
Fronista, tres colchas, cinco pares de calcetines, dos toallas, un calzoncillo y un posamontañas.
Villaturde, dos sábanas, tres almohadones, una toalla, 34 kilos de tréjoles y aubias.
Rectificación: Manuel Martínez de Azcoitia ha hecho entrega de 20 pantalones y tres jerseys, en lugar de lo que se consignaba en la lista anterior.

Traspeña de Casirejón

ACTOS RELIGIOSOS
Por iniciativa de la Juventud de esta localidad se han celebrado misas al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Pilar para implorar el triunfo definitivo de nuestra Cruzada nacional y porque la Providencia continúe favoreciendo a los soldados que en el frente de batalla luchan heroicamente por Dios y por España.
Dichos actos religiosos se celebraron con la máxima solemnidad, oficiando nuestro querido párroco don Bequilán L. M. y cantando las misas un coro de Hijas de María. Asisten las autoridades, soldados en disfrute de permisos y todo el vecindario sin excepción.
Todos los jóvenes recibieron la sagrada comunión.
EL CORRESPONSAL

Mañana se reunirá el Comité de No Intervención

Se cree tendrá aceptación el proyecto inglés sobre la retirada de voluntarios

No tienen enmienda

Los ojos preparan otra criminal maniobra

SALAMANCA.—Por fuente digna del más absoluto crédito se sabe que en la zona roja existen proyectos de emplear, próximamente, aviones bombardeadores con los colores nacionales, para hacer con ellos un raid de finalidada sobre los pueblos catalanes fronterizos, con la exclusiva finalidad de dejar caer parte de las bombas sobre territorio francés en lugares donde es fácil causar víctimas.
Se denuncia esta maniobra para evitar luego nerviosas reacciones de algunos Gobiernos.

GOBIERNO MILITAR

PRESENTACIONES QUE SE INTERESAN
Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de los señores que se relacionan para informarnos de asuntos que les interesan.
Don Erasmo Alfaro Sánchez, coronel de Carabineros.
Don Antonio Amézaga Rodríguez, comandante de Infantería.
Don José Alonso Curtoya, comandante de Infantería.
Don Isidoro Anchóriz de Andrés, capitán de Artillería.
Don José Albért Meléndez, capitán de Artillería.
Don Néstor Almaraz Baserra, teniente de Artillería.
Don Pedro Alarcón Egual, alférez de Caballería.
Don Francisco Arémi, Teniente, alférez de Artillería.
Don Vicenté Álvarez Donoso, sargento de Caballería.
Don Antonio Antónanzas de Diego, sargento de Ingenieros.

Rusia al desnudo

aparece en la gran película alemana

Lucha contra la muerte roja

que el domingo estrena el "ORTEGA"

En las escuelas de Bilbao

Uniforme y educación premilitar para los niños y las niñas

BILBAO.—Por el alcalde de esta capital se ha decretado para las escuelas municipales de la villa como uniforme escolar que habrá de usarse en todos los actos oficiales en que colectivamente tomen parte, todas o cada una de aquéllas, el uniforme para los niños, de pantalón negro, camisa azul y boina roja, con correa negra; y para las niñas, falda negra, blusa azul y boina roja, sin correa alguna, llevando todos sobre el pecho, al lado izquierdo, las flechas y el yugo.
Por el mismo decreto se declara obligatoria en dichas escuelas la educación premilitar a la que deberá dedicarse media hora en cada una de las sesiones de mañana y tarde, hasta lograr el establecimiento de una perfecta disciplina en el estudio y una exacta perfección y uniformidad en los desfiles y marchas.

Anomalías mundiales

Europa sin embajadores

PARIS.—Con el título de "Hacia una Europa sin embajadores", que el periódico católico de París, "Le Figaro", escribe que Francia no tiene embajador en Roma, ni Italia lo tiene en París; Checoslovaquia no tiene embajador en Lisboa; ni Portugal lo tiene en Praga; entre Berlín y Moscú ha quedado suspendido desde ayer la normalidad diplomática, y el cargo de embajador del Reich en Viena continúa sujeto a oscilaciones. Respecto al Encargado de Negocios soviéticos en Bucarest se sabe que en qué lado ha estado el Extremo Oriente también está sujeto a fluctuaciones diplomáticas.
"Así está el mundo", dice el periódico, y a continuación añade: "Las naciones de la Sociedad de Naciones han pasado también al campo de las anomalías mundiales".

Administración Principal de Correos

DE INTERES PARA EL PUBLICO
La Dirección General en Circular número 7 de 9 del actual mes dice lo siguiente:
"Como las Administraciones argentinas y española no responden de los valores declarados durante el transporte marítimo entre Buenos Aires y Lisboa, es preciso que las oficinas de esta provincia hagan saber a los remitentes que las Administraciones no asumen responsabilidad alguna, mientras los plegos se hallen a bordo".—El administrador, José R. Cuba.

La Embajada alemana en Moscú desciende de categoría

BERLIN.—El embajador alemán Reich en Moscú, conde Der Schulenburg, ha sido llamado a Berlín y ya no volverá a ese puesto que será regido desde ahora por un encargado de negocios.
La embajada de la U. R. S. S. en Berlín está dirigida por un encargado de Negocios desde la marcha del embajador ruso Jourenlev. Queda restablecido el equilibrio con esta medida que ahora adopta el Gobierno alemán.

OCULISTA

YAGUES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Enclma del Bar Palentino)

Gobierno Militar de Palencia

NUEVOS DONATIVOS
Con destino a la Suscripción Nacional se han recibido los siguientes:
Don Carlos Doesch, 100 pesetas y un par de gemelos.
El señor Delegado de Orden Público, y procedentes de un vecino de Fronista, que oculta su nombre, 25.
Un vecino de Villaldeván, 25.
Para la compra de material y efectos con destino a los Hospitales.
Don Santiago Morondo, 25.
Don Carlos Doesch, 50.

EL JOVEN
Victoriano Cirbián Fernández
Soldado de Ingenieros Zapadores Minadores
Murió por Dios y por España en el frente de Granada, el día 21 de Enero de 1938
A LOS 24 AÑOS DE EDAD
D. E. P.

Sus desconsolados padres Victoriano Cirbián Ramos y Amalia Fernández Barrio; hermanos Vicente, Gregorio, María, Eugenio, Amalia y Piedad; hermano político Narciso Gutiérrez; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Herrera de Disuerga, Febrero 1938.

El "Día del Papa" se celebró en Palencia con gran solemnidad

Grandioso acto de Juventudes Femeninas de Acción Católica en el Teatro Principal

"Nadie puede negar que el catolicismo ha sido siempre en nuestra Historia elemento vivificador y esencial de nuestro pueblo"

(Señorita MADARIAGA)

"Estos actos nos hacen confiar en que muy pronto volverán para España los días grandes" -- "La táctica de la masonería se vale de la vanidad de la mujer"

(Señor OBISPO)

"España fué siempre fiel a las doctrinas del Papado, porque los papas, ahora y siempre no se cansaron de ser buen católico sin ser vaticanista"

(Señor BELLÓN)

"Ahora, más que nunca, es precisa la actuación de ACCION CATOLICA"

Notas de provincias

LA FIESTA DE AYER EN BURGOS

BURGOS. Se celebró con gran solemnidad la festividad del Día del Papa. A las doce de la mañana tuvo lugar un Te Deum al que, por invitación del Delegado Apostólico de S. S. asistieron todas las autoridades nacionales y locales y numerosísimo público.

Ostentando la representación de S. E. el Jefe del Estado, asistió el general Gómez Jordana que también lo hacía en nombre del Gobierno.

LA ACTITUD DE LA CASA "PARAMOUNT"

SALAMANCA.— Recientemente se ha difundido una nota relativa a la actitud de la Casa Paramount.

Hay que hacer constar que cuantos de los señores que aquélla Empresa nada tienen que ver con la conducta patriótica de los empleados de la Casa Paramount de la España Nacional.

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º, izquierda, PALENCIA.—Se remiten catálogos gratis.

Nota de la Cruz Roja Internacional

SALAMANCA.— El Delegado del Comité de la Cruz Roja Internacional pone en conocimiento de las personas que utilizan sus servicios.

1.º La Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja de Burgos quedará suprimida el próximo día 15.

La dirección de la Delegación de San Sebastián, calle de San Jerónimo, número 20, será la única que subsista en esta zona.

2.º A partir de la misma fecha, el servicio de fichas y noticias pasará del Comité Internacional que venía haciéndolo a la Cruz Roja española para el territorio de la zona nacional.

Por consiguiente, todas las personas que deseen pedir noticias de parientes o amigos residentes en la zona contraria, deberán hacerlo por medio de la asamblea provincial o local de la Cruz Roja más próxima a su domicilio.

Esta ciudadará de transmitir las fichas a Ginebra y las hará llegar a sus destinatarios.— Jean Darmant, delegado del C. I. C. R.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Declarando días inhábiles en el despacho del Ministerio de Educación Nacional los días 15, 16 y 17 de los corrientes.

Disponiendo la inserción del modelo oficial del Escudo de España.

El acto religioso de la mañana

La festividad del "Día del Papa" la celebró Palencia como corresponde a su catolicidad. Había una marcada deuda con nuestro Santo Padre, en este momento, por parte de los españoles.

Hasta Roma habrá llegado, seguramente, el eco del fervor con que los españoles todos se han unificado para celebrar el "Día del Papa".

El acto público en el Teatro Principal

EXITO GRANDIOSO DE ORGANIZACION

Pocas veces hemos visto en el Teatro Principal tanta cantidad de público como ayer, con ocasión del acto de afirmación católica y de adhesión al Papa, organizado por las Juventudes Femeninas de Acción Católica de nuestra diócesis. Y esto es doblemente meritorio, puesto que era un acto exclusivamente para jóvenes femeninas. Desde todas las partes de la provincia se destacaron nutridísimas representaciones, algunas con sus banderas, para asistir, primero, a las lecciones de la Semana, y ayer al grandioso acto público. Lo hemos calificado de grandioso, y no quitamos ni un ápice al calificativo, porque en verdad que los organizadores pueden sentirse orgullosos del éxito obtenido. Y es de esperar que, juntamente con el éxito externo, se habrá conseguido otra aún más eficaz y positiva, cual es el de mejoramiento de nuestras juventudes femeninas, base y fundamento, con las masculinas, de la nueva España.

Sean, por tanto, nuestras primeras palabras, al dar cuenta a nuestros lectores de este acto, las de enviar nuestra más cordial felicitación a las Juventudes Femeninas de A. C. de la diócesis de Palencia por este triunfo obtenido, el cual les habrá dado ánimos para continuar adelante por el camino iniciado, ya que, como dijo tan acertadamente la presidenta nacional de Juventudes Femeninas, señorita Madariaga, en su magnífico discurso, es ahora, precisamente ahora — y esto lo deben oír todos y todas —, cuando se precisa una mayor actividad de Acción Católica.

LA PRESIDENCIA DEL ACTO

Ya hemos dicho que el Teatro estaba totalmente lleno. No podemos calcular los miles de personas que se congregaron ayer en el Principal, pues con la ocupación de pasillos, huecos y todos cuantos sitios existían.

Magnífico y documentado discurso de la Presidenta Nacional Srta. Madariaga

MIRANDO HACIA EL VA-TICANO

Cuando la señorita Madariaga se adelantó para dirigir la palabra, fué recibida por una salva de aplausos y muchos vivas.

Hoy, "Día del Papa" —empezó diciendo—, los pensamientos de todos los buenos españoles, las miradas de todos los buenos hijos, se dirigen con inmenso amor hacia Roma, hacia el Vaticano. Allí está el Papa de la Acción Católica, el padre común, el padre universal, que sufre y reza y hasta llora porque nosotros sufrimos y lloramos. Hoy todo parece que nos une con el Santo Padre. Para nosotros los españoles de la zona liberada existe aún otro motivo justificadísimo para que le debemos gratitud al actual Pontífice. Es el Año Jubilar de Santiago, prorrogado por este año con toda la inmensa cantidad de beneficios espirituales que esto nos suministra. Somos agradecidos y expresamos públicamente nuestro cariño y devoción al Romano Pontífice por su amor hacia los españoles. Ruega al Prelado palentino, como representante del Santo Padre, se haga intérprete de este agradecimiento de los católicos españoles. Recuerda a continuación la protección que a España dispensó Santiago Apóstol y cómo, merced a esto, a los españoles se les grabó tan firmemente la idea católica, representando nuestra Religión la meta de todas nuestras aspiraciones, la guía de nuestras actividades a través de todos los tiempos.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Como la mejor parte, en Palencia, por la mañana, se celebró una comunión general en la Catedral, a la que asistieron multitud de fieles de ambos sexos. Se dió así la prueba de religiosidad precisa y se oró por la intención del Romano Pontífice, el cual, sin ningún género de duda, habrá pensado y orado por España en este día de tan fausto recuerdo para la cristiandad.

Breves y elocuentes palabras de la Srta. Herrero

Empezó el acto haciendo uso de la palabra, por cierto con bastante elocuencia, la presidenta diocesana de Juventudes, señorita Victoria Herrero, la cual empezó diciendo que se habían congregado allí para unirse en espíritu con Su Santidad en este "Día del Papa" y para demostrar que en esta fecha, como católicos y como españoles, expresan su adhesión y fervor al actual Pontífice en esta actuación de Acción Católica, pues de todos es sabido que Pío XI es conocido por el Papa de la Acción Católica, a la que tiene como hija de sus amores.

Hizo después la presentación de la presidenta nacional de Juventudes, señorita Madariaga, de la que dijo que en realidad era tan conocida por todos los jóvenes, que no precisaba presentación. Basta su nombre para que todas sepamos de quién se trata y de su gran valía en nuestras Juventudes. Es nuestra presidenta nacional la que nos va a hablar. Acto seguido le cede la palabra. (Muchos aplausos).

El acto público en el Teatro Principal

ten en el Teatro, pusieron casi en evidencia y hasta al borde del ridículo al tan conocido principio de la impermeabilidad de los cuerpos. Así de apiñadas estaban las muchachas, que nos parecía mentira que cupieran tantas en tan reducido espacio...

Presidió el acto nuestro Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, Dr. González, que tenía a sus lados a los gobernadores militar y civil, alcalde, presidente de la Diputación y a las presidentas nacional y diocesana, respectivamente, de Juventudes, señoritas Madariaga y Herrero. También vimos en estrados al consiliario nacional de Juventudes, señor Bellón, secretario técnico diocesano de Acción Católica, señor Gama; la Junta en pleno de Juventudes femeninas, consiliario y presidentas de Padres de Familia y Maestros Católicos, don Cándido Santos y señores Salvador y Santos, y a otras numerosas representaciones.

Estudia este fenómeno y deduce la consecuencia de que de esa forma lo que se hizo no fué sólo ir contra la Religión católica, sino contra la misma Patria. De ahí que no hay más solución que la que nuestro Caudillo ha dicho: "España tiene que encontrarse a sí misma". Y no puede encontrarse sino volviendo a su catolicidad firme e íntegra, porque se demuestra históricamente cómo fué España grande cuando fué católica y cómo todo acto meritorio o grandioso de nuestra Patria siempre iba unido íntimamente con nuestra Religión.

Insiste en que la falta de amor a la Patria surgió al tratar de desterrar nuestra Religión. Se dejó todo lo tradicional: el traje típico, el baile típico, las costumbres típicas, las costumbres católicas; y al dejarse y abandonarse, se llegó insensible y rectamente hacia el abandono de todo lo nuestro. Censura con frase vibrante y enérgica el abandono de las buenas costumbres en la juventud femenina, que se ha dejado llevar de su vanidad y de la que se ha apoderado la moda de París, importada por la masonería.

Con vivas al querido y respetado Prelado, es saludado por la multitud cuando se levantó para cerrar el acto con sus palabras.

Muchas cosas quisiera decirnos —empieza—, pero he de ser breve, pues me doy cuenta de la incomodidad en que muchas estáis ante tanto público como hay en el salón.

Empieza aludiendo al magnífico discurso de la señorita Madariaga, y pregunta que cómo es posible que una joven tan delgada haya podido decir verdades tan gordas. (Grandes aplausos y risas).

Ese discurso —añade Su Ilustrísima— ha dejado meditación para todos, pues ha sido magnífico en ideas y en forma.

Pero, además, quiero añadir que estas señoritas que han venido a hablaros han dejado sus dolores, sus penas, sus cogobios en la maleta y se han presentado ante vosotros con gran serenidad. Porque la mayoría ignoráis que estas señoritas que os han hablado tienen personas queridas, ausentes unas, otras muertas y otras

España? Que España se quiso apartar de Dios, y desde que nuestra Patria y nuestra Religión dejaron de ser una misma cosa, ocurrió lo que tenía que ocurrir. Sobrevino un desprecio absoluto de nuestra tradición gloriosa, y juntamente con el deseo extranjerizante, no para importarnos cosas buenas, sino más bien para tratar de ridiculizar nuestras costumbres, nos trajeron aquí todo lo que significaba una orgía, un fracaso, un retroceso.

TODOS SOMOS CULPABLES

Pero en esta obra —afirma la señorita Madariaga— todos pusimos nuestras manos. Unos por apatía, otros por pereza, otros por ser enemigos de nuestras creencias. Nuestra falta de formación es la culpable de este estado de cosas.

Hace a continuación la oradora una magnífica exposición de lo que son la mayoría de las familias españolas, en las que se han ido perdiendo las tradicionales costumbres de nuestros antepasados. Hay falta de formación religiosa en todos, en altos y bajos, en modestos y potentados. Dice que hay que dejar de ser así y procurar una mayor y más completa instrucción en materia tan importante como es nuestra Religión.

Tiene una mención especial para las mujeres, a las que igualmente censura el abandono de nuestra formación religiosa, y así se da el caso bochornoso de quienes por la mañana van a la iglesia y por la tarde pueden acudir a ver una película, francamente inmoral o a exhibir un descocado "maillot" en una playa de moda. (Grandes aplausos).

TODO LO INVADIO EL MATERIALISMO

El materialismo —continúa diciendo— lo había invadido todo. En la cátedra, en la intelectualidad, en la enciclopedia, se daban normas a las juventudes para que dejaran de mirar hacia el cielo y bajaran su vista hasta la tierra materialista.

"ESPAÑA TIENE QUE ENCONTRARSE A SI MISMA"

HA DICHO EL CAUDILLO

Estudia este fenómeno y deduce la consecuencia de que de esa forma lo que se hizo no fué sólo ir contra la Religión católica, sino contra la misma Patria. De ahí que no hay más solución que la que nuestro Caudillo ha dicho: "España tiene que encontrarse a sí misma". Y no puede encontrarse sino volviendo a su catolicidad firme e íntegra, porque se demuestra históricamente cómo fué España grande cuando fué católica y cómo todo acto meritorio o grandioso de nuestra Patria siempre iba unido íntimamente con nuestra Religión.

Insiste en que la falta de amor a la Patria surgió al tratar de desterrar nuestra Religión. Se dejó todo lo tradicional: el traje típico, el baile típico, las costumbres típicas, las costumbres católicas; y al dejarse y abandonarse, se llegó insensible y rectamente hacia el abandono de todo lo nuestro. Censura con frase vibrante y enérgica el abandono de las buenas costumbres en la juventud femenina, que se ha dejado llevar de su vanidad y de la que se ha apoderado la moda de París, importada por la masonería.

Con vivas al querido y respetado Prelado, es saludado por la multitud cuando se levantó para cerrar el acto con sus palabras.

Muchas cosas quisiera decirnos —empieza—, pero he de ser breve, pues me doy cuenta de la incomodidad en que muchas estáis ante tanto público como hay en el salón.

Empieza aludiendo al magnífico discurso de la señorita Madariaga, y pregunta que cómo es posible que una joven tan delgada haya podido decir verdades tan gordas. (Grandes aplausos y risas).

Ese discurso —añade Su Ilustrísima— ha dejado meditación para todos, pues ha sido magnífico en ideas y en forma.

Pero, además, quiero añadir que estas señoritas que han venido a hablaros han dejado sus dolores, sus penas, sus cogobios en la maleta y se han presentado ante vosotros con gran serenidad. Porque la mayoría ignoráis que estas señoritas que os han hablado tienen personas queridas, ausentes unas, otras muertas y otras

MIENTRAS LOS HOMBRES MUEREN, ES BOCHORNOSO SO QUE LAS MUJERES PREOCUPEN DE LAS COSAS

Y aún añade esta frase, que es todo un programa y que significa una verdad, por dolorosa que sea, que burlándose de nuestras costumbres no haya todavía por ahí mujeres y jóvenes que ocupen muchísimo de que las modistas les ocupen dedos más las faldas, mientras en los combates están cayendo, a fuerza de sacrificios, los hombres en defensa de nuestra querida Patria! (Grandes aplausos).

Ha sonado la hora de Dios y la hora de la acción dice después. Es preciso, pues, acercarnos más a Dios, porque así nos acercamos más a la Patria, por nuestra Religión, todo por nuestros deberes españoles!

ACCION CATOLICA JUVENTUDES, SIEMPRE CON EL CAUDILLO

Nosotros con el Caudillo, con los nombres de Dios y de la Patria, porque, entendido bien, el nombre más que nunca, la hora de la Acción Católica. Termina su hermosísimo discurso arengando a las jóvenes palentinas para perseverar en esta obra en favor de la Acción Católica, para que gritar con propiedad: ¡Arriba España!, porque nos levantado a nuestra Patria, forjándola en su sueño nuestro Caudillo y nuestros generales y la sojamos todos los buenos españoles. (Al terminar el discurso la señorita Madariaga aplaudió durante largo rato).

Breve discurso de Sr. Bellón

Habló a continuación el consiliario de Juventudes don Emilio Bellón, el cual glosó la tan conocida frase de que España había dejado de ser católica, poniendo de relieve cómo parecía que se estaba dando a que se dijera esta frase para luego demostrar que era falsa.

Expone cómo España fué siempre fiel a las doctrinas del Papado, porque antes, ahora y después puede ser buen católico sin ser vaticanista, ya que Sumo Pontífice es la representación de la Iglesia y Dios creó.

Glosó después brillantemente el lema que debemos pañar a todas las jóvenes que pertenecen a la Acción Católica, cual es: "La joven de Acción Católica es eucarísticamente piadosa, angelicalmente apostólicamente trabajadora".

A propósito de este hermosísimo lema, haciendo sus tres partes con breves pero entusiastas frases.

llamó la atención sobre los propósitos de la Acción Católica, que trata de pervertir a las jóvenes, mostrando la adhesión de las Juventudes de Acción Católica a esta fecha aniversario de su coronación. (Continúa en la página siguiente)

Discurso del Excelentísimo Sr. Obispo

LAS VERDADES TAN GORDAS

DAS QUE NOS HA DICHO

LA SRTA. MADARIAGA

Con vivas al querido y respetado Prelado, es saludado por la multitud cuando se levantó para cerrar el acto con sus palabras.

Muchas cosas quisiera decirnos —empieza—, pero he de ser breve, pues me doy cuenta de la incomodidad en que muchas estáis ante tanto público como hay en el salón.

Empieza aludiendo al magnífico discurso de la señorita Madariaga, y pregunta que cómo es posible que una joven tan delgada haya podido decir verdades tan gordas. (Grandes aplausos y risas).

Ese discurso —añade Su Ilustrísima— ha dejado meditación para todos, pues ha sido magnífico en ideas y en forma.

Tiene después elogios para las señoritas "palentinas". Os habéis reunido durante una semana para bajar. Y para trabajar con el lápiz. Y esto es algo que no os habéis reunido en un momento, sino que os habéis reunido en un momento, todas juntas, en gran número y en un momento que tan acostumbrados estamos a veros en el "hall" de los hoteles. (Risas).

Ya veo que me habéis entendido bien. Pero el lápiz no ha sido, gracias a Dios, para trabajar. Es muy hermoso ver a una mujer que trabaja. (Continúa en la página siguiente)

PARA TRABAJAR

PARA TRABAJAR

PARA TRABAJAR

PARA TRABAJAR

PARA TRABAJAR

PARA TRABAJAR

Los primeros pasos del nuevo Gobierno de Rumania

Modificación de la Constitución - Un estatuto de Prensa. - Prohibición a los funcionarios de intervenir en política. - Organización de las administraciones locales y provinciales

ROMA.—El nuevo Gobierno rumano se ha reunido en su primer Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M. el rey Carol.

En él se adoptaron importantes medidas de carácter interior.

Por unanimidad se acordó modificar la Constitución, a la vez que serán promulgadas en su día nuevas leyes con carácter local.

La Prensa desafecta al Gobierno de la nación será sujeta por mandos fieles a las nuevas orientaciones del régimen político.

Asimismo, serán expulsados todos los judíos indeseables del país.

MEDIDAS APROBADAS

BUCAREST.—El Gobierno se reunió, bajo la presidencia del rey Carol.

Fueron aprobadas una serie de medidas que se han hecho públicas por medio de decretos.

Dichas medidas son las siguientes:

1ª Una comisión de expertos redactará el proyecto de modificación de la Constitución actual.

2ª Redacción de un anteproyecto de organización de las administraciones locales y departamentales.

3ª Prohibición rigurosa a los funcionarios de participar en cuestiones políticas y en las elecciones.

4ª El Patriarca presidente del Consejo, ayudado por el Episcopado, tomará disposiciones para relevar de su juramento a todas las personas que anteriormente formularon de adhesión a normas que pueden ser rectificadas en interés del Estado.

5ª La autonomía de las Universidades queda en suspenso.

6ª Se creará un Estatuto de Prensa y se ejercerá una inspección rigurosa en los dicrios, pudiendo ser decretada la suspensión y confiscación de los sospechosos de traición al Estado.

7ª El Consejo de ministros declara suspenso el Estatuto de funcionarios públicos y el de magistrados.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

VIENA.—La entrevista entre el Führer y el Canciller austriaco es comentada por la Prensa con satisfacción visible.

Si bien no se tienen datos acerca de la misma, no es difícil imaginar la trascendencia de la reunión.

Uno de los temas discutidos es la cuestión de la ratificación del Tratado austroalemán de julio de 1935, firmado por Hitler y Schuschnigg.

La impresión general es que de la citada entrevista se derivarán buenas consecuencias para las relaciones germano-austriacas.

COMUNICADO OFICIAL DE LA ENTREVISTA

BERLIN.—La Agencia D. N. B. publica el siguiente comunicado sobre la entrevista entre Hitler y el Canciller austriaco:

"El Canciller federal de Austria visitó hoy al Führer-Canciller, por invitación especial de Hitler, en compañía del secretario de Estado de Austria, doctor Schmitz, y con asistencia de von Papen, embajador alemán en Viena, y del presidente del Consejo Privado del Führer, von Neurath.

Esta entrevista no oficial fué motivada por el deseo recíproco de cambiar impresiones sobre cuantos problemas conciernen a las relaciones entre Austria y Alemania."

VON PAPEN CONTINUARA EN VIENA

VIENA.—El representante diplomático de Alemania en Austria, von Papen, continuará por algún tiempo ejerciendo su misión en esta capital.

Von Papen fué el que trajo al Canciller austriaco la invitación del Führer para celebrar una importante conferencia.

ESPECTACULOS

EN EL "ORTEGA"

Hoy en función selecta, a las 7,15, una gran película, NOCHE CELESTIAL, de Artistas Asociados, dirigida por Samuel Goldwyn.

Mañana, en el ULTIMO VALS DE CHOPIN, se probará una vez más el magnífico equipo sonoro del «Ortega». Habrá función selecta a las 7,15. La producción de «Ultims» es una de las de mayor éxito, pues junta un alto valor artístico, a un argumento sugestivo y a un trabajo admirable de sus protagonistas.

Muy próximos, DONDE LA LEY NO EXISTE de Richard Dix, con la española María Alba; LAS FRONTERAS DEL AMOR, enteramente habla en castellano, con Rosita Moreno y José Mojica, y el domingo, LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA, cuyo trayecto tuvo el gusto de ver nuestro público en las funciones de ayer domingo, ponderando su vigor, su enseñanza, su formidable emoción.

El «Ortega» va de éxito en éxito, variando géneros y programas, con verdadera selección de marcas, por lo que no es extraño acudir a él todos los palentinos que van al Teatro.

Servicio antiaeronáutico de Palencia

Casa de la Estela

Día 13, de 9 a 13, Félix Salvador Zurita; Cecilio Alonso Ramírez.—De 13 a 17, Mariano Sanmames Escobar; Eugenio Caballero Pajares.

Día 14, de 9 a 13, Mariano Quijada Merino; Pascual Pastor.—De 13 a 17, Jesús Gutiérrez, Jesús Puertas Trejo.

Día 15, de 9 a 13, Juan Marcos Reboljar; Faustino Sevilla.—De 13 a 17, Quiliano Tejedor, Tomás Alonso Rodríguez.

Día 16, de 9 a 13, Jenaro Ortega Colombres; Manuel Fernández Goñiz.—De 13 a 17, Evaristo García Escacho; Jacinto Martín Llanes.

Día 17, de 9 a 13, Emilio Rico Zabala; Venecio Arias Prieto.—De 13 a 17, Eulimio Hernández Carretero; Julio Ruiz Pérez.

Día 18, de 9 a 13, Angel Barrenechea Marín; Pedro Calvo Inclán.—De 13 a 17, Francisco P. de Nancloares; Cándido Román Redondo.

Día 19, de 9 a 13, Diodoro Valderrábano; Heliodoro Aguilar Sáez.—De 13 a 17, Virgilio Marcos Salvador; Florencio Cea.—El inspector del S. A., Pascual Díez.

Ha sido nombrado Obispo de Leon el P. Carmelo Ballester

LEON.—El Ilmo. señor Vicario Capitular de esta Diócesis ha recibido un telegrama del Excelentísimo señor Delegado Apostólico, Monseñor Antonini, en el que le comunica la siguiente grata noticia:

S. S. HA NOMBRADO OBISPO DE LEON AL P. CARMELO BALLESTER NIETO"

Tan pronto como fué conocida la noticia las campanas de las iglesias se echaron a vuelo para comunicar a los fieles la grata nueva, que ha sido recibida con júbilo por todos.

El P. Carmelo Ballester pertenece a la Congregación de la Misión (P.P. Frates). Nació en Cartagena en 1871. Actualmente se encuentra en España.

Luis González M. de Medina
ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado

Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

AVISO
Quien desee saborear un vermouth de calidad insuperable, con garantía de procedencia, debe pedir LIN BOTELLIN

Martini & Rossi

que ya se encuentra a la venta en los principales establecimientos.

Representante: **CARLOS ORO**

Mayor Principal, 150 - Teléfono 372 - PALENCIA

Londres y Nueva York acogen con agrado la nota japonesa

Se prevé una conferencia entre Francia, Inglaterra y Estados Unidos

LONDRES.—Ha sido publicada hoy en Tokio una nota en respuesta a la que comunicó a Francia y Estados Unidos, en la que comunica a dichos países que el Japón, no perteneciendo ni formando parte en ningún acuerdo de rearme o desarme, se ve imposibilitado de responder a las preguntas que se le han hecho sobre el tonelaje estipulado de su rearme naval.

La nota agrega que las intenciones del Japón son únicamente las de defender su Imperio, y nunca de amenaza o agresión, y que está dispuesto a entablar discusiones (con los países investigadores para llegar a una completa limitación de tonelaje y número.

TOKIO.—Completando la referencia de la nota enviada a Norteamé-

rica, Francia e Inglaterra, el ministro de Negocios Extranjeros publica un comunicado, declarando que el Japón no ha emprendido una obra secreta de poderoso armamento y que está dispuesto a participar en toda suerte de trabajo que haga posible la disminución de la tensión internacional.

LONDRES.—La respuesta japonesa es acogida por los círculos del Gobierno, si no con sorpresa, con desagrado.

Se prevé una conferencia entre Francia, Inglaterra y Estados Unidos, que tendrá por objeto mantener la declarada rectificación de algunas cláusulas del Tratado de Londres para construir, por acuerdo de las tres potencias, unidades de un tonelaje superior a cuarenta mil toneladas.

Circula el rumor de que unidades que tiene en construcción inmediata figura por acorazado de cincuenta mil toneladas, que será el mayor de

WASHINGTON.—Si los oficiales no han dado opinión sobre la nota japonesa, tardará que el Gobierno tome un vivo disgusto ante el negativo de la respuesta.

Los Estados Unidos van a der, de acuerdo con sus unidades, cuyo tonelaje mil toneladas. La flota será, al mismo tiempo, completamente reforzada.

José Montes Tejedor

Grandes existencias de carbones grasos (galleta o piedra) de las mejores procedencias de ASTURIAS.

Antracitas para calefacciones, de alta calidad.

Pedidos al teléfono número 104

Depósito } Calle de Burgos, número 27 PALENCIA
Oficinas } (Frente a la Iglesia de San Lázaro)

El conductor del línea Cívica Navero Leoncio Niño, ha denunciado que había denunciado en el parador propiedad de San Lázaro, una cantidad de 150 docenas de cuando volvió a recogerla a la persona iba destinada, le había recibido.

El denunciante cree autor de la sustracción ser un gitano apodado que en unión de otros frecuenta dicha posada.

El valor de la mercancía valora en 45 pesetas. La denuncia pasó al de Instrucción.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la carretera de San a la entrada de Osorno, do a un accidente de camión resultado heridos el gusano Asalto Antonio Ruiz, de y su esposa Carmen de 19.

Trasladados a la Casa corro de esta capital, población se dirigieron a los, fueron curados de carácter leve.

Casa de Socorro

En este centro han bieron asistencia durante las últimas 24 horas.

Marciano Antolin, de herida contusa en la pericilar izquierda.

Angeles Marín, de quemaduras de primer grado en la región derecha.

Juan Martín, de 4 años da contusa en el dedo la mano izquierda.

Angel Pastor, de contusa y erosiones en la nariz, labio superior y pierna izquierda.

Aurilio García, de contusa en la región de Carmen Martínez, de siones varias en la cara y pierna derecha y contusa en la región frontal.

Antonio Ruiz, de siones con hematomas en la región frontal.

Por cierto que el señor Morondo, con los primeros 18 jóvenes que ocuparon aquella camioneta, fueron insultados y amenazados groseramente.

Villalcón

LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Con inusitado esplendor se ha celebrado este año la tradicional fiesta en honor de Nuestra Señora de las Angustias. Consistió en misa cantada y sermón que corrió a cargo de capuchino de la Residencia de León.

El segundo día, 10 de actual, hubo misa de difuntos, muy solemne que celebró el sacerdote de la parroquia asistiendo de diácono y subdiácono respectivamente, don Juan Caramazoma, párroco de San Román de la Cuba y don Evilio Emperador.

SOLDADOS CON PERMISOS

Hemos tenido la satisfacción de saludar y estrechar la mano de nuestros buenos amigos los animosos jóvenes que se encuentran defendiendo a España.

En los frentes de Empéador, Priscilio Bartolomé, Priscilio Wenceslao Ruiz.

Todos ellos manifestando gran alegría por nuestro triunfo y tanto se está corriendo en los campos de batalla.

El látigo soviético

azotando a los infelices campesinos, es el tema de

Lucha contra la muerte roja

que el domingo estrena el "ORTEGA"

Lucio Nieto

MEDICO DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Todos los miércoles, consulta en Herrera

Apuntes

Utopías marxistas

Rusia, sin duda, envenenó a España con su marxismo destructor y ha llenado de sangre el suelo patrio—este solar de héroes—, creyendo que el virus de sus engaños iba a prender en los hombres españoles.

Se equivocó rotundamente el comunismo ruso. Ante su invasión, los pechos de los españoles se levantaron unánimes para defender la integridad de las tradiciones patrias.

No pensaban, sin duda, los dictadores rusos que en nuestra España existen otros valores de tipo espiritual que se defienden con mayor fe que todo ese materialismo acumulado bajo el látigo ruso.

Pero si grande ha sido el fracaso de Rusia en el sentido político, no lo fué menos en el aspecto doctrinal y económico.

Cabe preguntarnos: ¿Se ha realizado la igualdad económica en Rusia?

En modo alguno. Se remunera el trabajo según las distintas capacidades del individuo. El propio Stalin dijo en un discurso del año 1934: "El marxismo es enemigo del igualitarismo". De modo que en Rusia, pese a sus predicaciones, se está lejos de la igualdad económica. No ha podido sostenerse eso porque es imposible la tan cantada igualdad.

Los obreros españoles, seducidos por parciales promesas, creían en ese mito de la igualdad, en que desaparecería el patrono, sin pensar que éste iba a ser el Estado que le trataría más despiadadamente y que aquella igualdad no puede realizarse. Baste decir que en el gremio agrícola hay siete clases de trabajadores en Rusia y además se hacen empréstitos, con lo cual se ve la posibilidad de acumular riquezas. ¿Cómo puede darse una igualdad, si los hombres no tienen la misma capacidad?

Con ese modo de tergiversar los argumentos de lo que ocurre en Rusia, los dirigentes marxistas de España envenenan a sus masas, quienes se prometen un paraíso, que sólo ha de ser para aquellos. Ellas servirán al Estado—patrono sin corazón—, siendo obligadas a trabajar con leyes durísimas para fabricar ese sistema de capitalismo de Estado.

Tampoco han desaparecido las clases en Rusia, más bien, se han alterado, con lo que se ve la imposibilidad de realizar ese mito marxista de la desaparición de las clases.

Otra enseñanza de la experiencia rusa es que no se puede prescindir del capital, y si no, ahí están los planes quinquenales, donde se detrae el salario al obrero (casi una tercera parte), porque se hace preciso el ahorro; no se puede consumir todo lo que se produce. Y llámese puede o Estado, el patrono es igual, pues el capital existe.

He aquí, por estas enseñanzas cómo la doctrina marxista sólo sirvió a los intereses de sus predicadores, que hacen tablado para sus ambiciones personales. Nada de igualdad, ni de trabajo más benigno, ni de desaparición de clases y del capital.

Esos son los tópicos de los intelectuales para seducir a la masa, con la que operan en provecho propio, sin interesarles que esas predicciones sean meras utopías, que en la práctica no resisten el más ligero análisis.

Decididamente el marxismo se halla condenado a muerte por su propia inconsistencia y sus eternas contradicciones.

A. SANTOS Y PASTOR

Del lado de allá

Los rojos quieren volver a usar sombrero

Los rojos comienzan a echar muchas cosas de menos. No precisamente el amor a la Patria, ni el respeto a la vida ajena, ni el uso del sombrero. Al menos, los sombrereros se quejan de que los demás no empleen tocado de ninguna especie, con lo cual su industria sufre grave quebranto. Pero ¿qué se creían los sombrereros de la España roja? Que su régimen iba a servirles de algún provecho...? Porque no es lo malo, naturalmente, que el público no gaste sombrero, sino que realmente no consume nada, por lo cual es evidente que las industrias no se mueven, el comercio languidece... y los gorros rusos prevalecen, como mercancía privilegiada, en cierto modo simbólica.

"Hoy nos ha visitado—acabamos de leer en "Claridad"— una comisión de camaradas sombrereros, para exponernos la angustiosa situación en que se encuentra esta industria, por una mala posición adoptada por todos". Y agrega el mismo periódico: "¿No podríamos ayudar a esos camaradas del ramo de sombrería, volviendo a vestir el sombrero?"

¡Ah, republicanos marxistas! Si no estuviere en quebra más industria que ésta de los sombreros en los rojos...! Pero lo cierto es que nadie prospera, y si hoy destacamos este humilde aspecto de una honda crisis económica es por el valor patriótico, y para dar cierto pie a una frase reciente de Miguel Maura, "sombroerista" acérrimo, pero no así como así, sino construyendo a base de tan pequeño hecho nada menos que un símbolo. De menos nos hizo Dios.

Miguel Maura ha dicho que él no pisará suelo español mientras no pueda saludar con el sombrero. La intención está sobreentendida. Miguel Maura aspira a que los españoles no le impongan más saludo que el viejo. ¿Pero no es significativo que con la República haya coincidido el pasar de moda ciertos atavíos del pasado? Nos llevaría un poco lejos cualquier consideración sobre la indumentaria de las revoluciones.

Llevar sombrero o no, al fin y al cabo no tiene demasiada importancia. Y si es de interés a los abrigados la reintegración a la cabeza de aquélla prenda no es más que por una simple razón económica: colocar sus géneros. El problema, por el contrario, de Miguel Maura es otro muy diferente, y para él, mucho más insoluble. No se trata de que pueda saludar a usanza antigua con el sombrero, en gentil movimiento, sino que encuentre a su paso personas capaces de saludarle a él, con sombrero o sin sombrero.

Y es que, en último término, lo substancial está en tener nobleza de espíritu, aunque no se ajuste a un rito caído en desuso, el saludo a nuestros semejantes.

He aquí lo que jamás resucitará en los rojos, por muchos sombreros que lleguen a comprar y a vender. Tales como son, lo que más les conviene es el gorro que les coloca su amo, el franco moscovita.—LOGOS

SUSPICION NACIONAL

Alcaldía de Villorromero, 10 pesetas; idem de Población de Arroyo, 60; don Victoriano Martín, 55; don Carlos Rebollo, 25.

ACORAZADO "ESPAÑA"

Vicinos de Villaherreros, 275 pesetas; don Carlos Rebollo, 15.

SUCESOS

El conductor del línea Cívica Navero Leoncio Niño, ha denunciado que había denunciado en el parador propiedad de San Lázaro, una cantidad de 150 docenas de cuando volvió a recogerla a la persona iba destinada, le había recibido.

El denunciante cree autor de la sustracción ser un gitano apodado que en unión de otros frecuenta dicha posada.

El valor de la mercancía valora en 45 pesetas. La denuncia pasó al de Instrucción.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la carretera de San a la entrada de Osorno, do a un accidente de camión resultado heridos el gusano Asalto Antonio Ruiz, de y su esposa Carmen de 19.

Trasladados a la Casa corro de esta capital, población se dirigieron a los, fueron curados de carácter leve.

Casa de Socorro

En este centro han bieron asistencia durante las últimas 24 horas.

Marciano Antolin, de herida contusa en la pericilar izquierda.

Angeles Marín, de quemaduras de primer grado en la región derecha.

Juan Martín, de 4 años da contusa en el dedo la mano izquierda.

Angel Pastor, de contusa y erosiones en la nariz, labio superior y pierna izquierda.

Aurilio García, de contusa en la región de Carmen Martínez, de siones varias en la cara y pierna derecha y contusa en la región frontal.

Antonio Ruiz, de siones con hematomas en la región frontal.

Por cierto que el señor Morondo, con los primeros 18 jóvenes que ocuparon aquella camioneta, fueron insultados y amenazados groseramente.

Villalcón

LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Con inusitado esplendor se ha celebrado este año la tradicional fiesta en honor de Nuestra Señora de las Angustias. Consistió en misa cantada y sermón que corrió a cargo de capuchino de la Residencia de León.

El segundo día, 10 de actual, hubo misa de difuntos, muy solemne que celebró el sacerdote de la parroquia asistiendo de diácono y subdiácono respectivamente, don Juan Caramazoma, párroco de San Román de la Cuba y don Evilio Emperador.

SOLDADOS CON PERMISOS

Hemos tenido la satisfacción de saludar y estrechar la mano de nuestros buenos amigos los animosos jóvenes que se encuentran defendiendo a España.

En los frentes de Empéador, Priscilio Bartolomé, Priscilio Wenceslao Ruiz.

Todos ellos manifestando gran alegría por nuestro triunfo y tanto se está corriendo en los campos de batalla.